
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirsausschusses Auenhausen-

Frohnhausen-Hampenhausen 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hegge/005/09-14 

Sitzungs-Tag: 20.03.2012 

Sitzungs-Ort: Frohnhausen, Auf'm Klee, 
"Hallenklause" 

  
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:40 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Hartmann, Rainer  

CDU: 
Micus, Martin  

Simon, Dirk  

Waldeyer, Michael  

UWG/CWG: 
Schauf, Eduard  

Wintermeyer, Paul  

Liste Zukunft: 
Lüdke, Axel als Vertretung für Stefan Heilemann 

Als Gäste nehmen teil: 
Barkhausen, Christoph und Nicole  

Behler, Thorsten  

Dickhausen, Michael  

Tenge, Dietmar Ortsheimatspfleger  

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Auszahlung der Mittel "Unser Dorf hat Zukunft" 
 

 

 

 

2. 
 

Fußweg Walme - Bartholomäusstraße 
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3. 
 

Gehweg Holzstraße 
 

 

 

 

4. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

5. 
 

Anfragen 
 

 

 

 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Zuhörer sowie die Sitzungs-
teilnehmer. 
 
Zu Form und Frist der Einladung ergeben sich keine Bedenken. 
 
Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit fest. 

 
Die Tagesordnung wird darauf hin wie folgt erledigt: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Auszahlung der Mittel "Unser Dorf hat Zukunft" 
 

  

 

Die Mittel aus „Unser Dorf hat Zukunft“ i. H. von 300,00 € sollen an den 
Ortsheimatpfleger Michael Dickhausen ausgezahlt werden. Der Ausschuss 
beschließt dies einstimmig. 
 

2. Fußweg Walme - Bartholomäusstraße 
 

  

 

Der Fußweg Walme-Bartholomästraße soll von der Stadt ausgebessert wer-
den. Die Löcher sollen geschlossen werden und eine neue Oberfläche erstellt 
werden. Evtl. mit Splitt und Asphalt.  
Der Ausschuss beschließt dies einstimmig. 
 

3. Gehweg Holzstraße 
 

  

 

Zum Problem des Gehweges Holzstraße ist der Ausschuss im Hinblick auf die 
Vorgehensweise der Stadt nicht einverstanden. Er ist einhellig der Meinung, 
dass solche Maßnahmen mit einer längeren Vorlaufzeit den Anliegern, sowie 
dem Bezirksausschuss mitzuteilen ist. Es kann nicht angehen, dass die Stadt 
den Anliegern montags ein Schreiben mit einer Einladung zur Anliegeranhö-
rung zugehen lässt und den Termin für mittwochs (2 Tage später) bestimmt.  
 
Ebenso ist die einhellige Auffassung, dass diese Maßnahme eine reine Unter-
haltungsmaßnahme der Stadt darstellt und somit als Reparatur ohne Belas-
tung der Anlieger ausgeführt werden soll. Im Ort sind 80% der Gehwege oh-
ne Belangung der Einwohner saniert worden und es wäre für den Ortsfrieden 
schädlich, nun eine Belastung für einige wenige zu veranlassen.  
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Der Ausschuss geht auf die Zusage der Stadt Brakel (Schreiben vom 
04.11.2011, Zeichen FB 3/due), den Gehweg ohne Belastung der Anlieger, 
in Abschnitten, mit Asphalt auszuführen, wie folgt ein: Es wird anerkannt, 
dass die Stadt das Angebot unterbreitet hat, dies ohne Belastung der Anlie-
ger auszuführen. Es wird jedoch beschlossen, die Reparatur des Gehweges 
in Pflaster auszuführen, da dies somit einem einheitlichen Ortsbild dient und 
kostenmäßig keine Mehrbelastung darstellt.  
 
Des Weiteren wird beschlossen, die Stadt nochmals zu bitten, eine Überprü-
fung vorzunehmen, ob die Reparatur nicht doch in einem Male erledigt wer-
den kann. Die Maßnahme sollte in höchstens 2 Abschnitten ausgeführt wer-
den.  
 
Der Ausschuss beschließt dies einstimmig. 
 

4. Bekanntgaben 
 

  

 

• Es wird bekannt gegeben, dass Gisbert Welling und Burkhard Rohde 
Futtersilos an den Schweineställen errichtet haben.  

 
• Ebenso wird bekannt gegeben, dass Richard Blume eine landw. Halle 

in Auenhausen errichten möchte.  
 

5. Anfragen 
 

  

 

• Es wird nochmals beschlossen, die Stadt mit der Verlegung des Oster-
feuers zu beauftragen, wie in der Sitzung vom 08.09.2011 beschlos-
sen. 

 
• Ebenso ist die Stadt nochmals aufzufordern, den Bohmgraben auszu-

baggern und die Bäume zurück zu schneiden, wie ebenfalls in der Sit-
zung vom 08.09.2011 und schon in 2009 beschlossen wurde. 

 
• Ebenso ist dringender Handlungsbedarf im Kreuzungsbereich Jordan-

straße/Alte Dorfstraße in Auenhausen. Hier ist ein Straßeneinlauf 
schon so weit abgesackt, dass eine Gefahrenstelle entstanden ist. Die 
Stadt ist aufzufordern, dies schnellstmöglich zu beheben. 

 
• In der Jordanstraße Hausbereich Dietmar Tenge ist die Straße etwas 

abgesackt, dass sich dort Wasser ansammelt. Die Stadt möge dies bei 
Gelegenheit asphaltieren. 

 
• Christoph Barkhausen hält eine Anfrage wegen der Zurückschneidung 

einer Weißdornhecke im Bereich vom Klee zum Wasserbehälter in 
Frohnhausen. Dies soll im kommenden Herbst erfolgen. 

 
Der Ausschuss beschließt die vorangegangenen Punkte einstimmig. 
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Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
 
 
 

gez. Rainer Hartmann   gez. Dirk Simon 
   (Vorsitzender)     (Schriftführer) 
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